

大江东新闻

布局“精神脉络” 文化礼堂筑牢大江东基层精神家园

记者 金婷婷 通讯员 傅佳丽

作为全省高端装备制造业的“弄潮儿”，今年前三季度，大江东实现地区生产总值197.9亿元，同比增长28.8%，各项主要经济指标持续飘红。

百姓们“口袋”鼓了，“脑袋”也跟着富了起来。作为省级标准的农村文化礼堂，向公村科普展览馆最近又拿下一个大奖——杭州市文化礼堂“双十佳”。

文化礼堂内，村民们唱起自发创作的村歌，诵读流传百年的家训；乡村舞台闪亮的聚光灯下，唱腔柔美的新编越剧悠扬而起；文化长廊中悬挂着各类展板，讲述村庄成就和乡贤故事……活动丰富的文化礼堂正悄然成为基层文化的“精神脉络”，它是大江东广袤农村大地上最具持久影响力、深沉穿透力的精神力量，是支撑农村精神文明大厦的深厚底气。



“民星”齐聚 让文化礼堂“活”起来

周一傍晚，舞台、灯光以及全“民星”阵容点睛后，新庙村文化礼堂，现场一片欢腾，当天傍晚的零星小雨一点也没有影响附近村民们赶来为家门口这场提前上演的“村晚”捧场。

让村民当主角登上文化礼堂的舞台，这样的创新形式，村民们看得意犹未尽。“很好看，因为演员们演的就是平常生活中的我们。”舞台上，贴近村民实际的主题搭配3三位演员标准的沙地方言，小品

乡风浸润 打造基层“文化磁场”

化提供了有效载体，也为浸润乡风发挥着“精神家园”的作用。

目前，大江东已建设完成农村文化礼堂12家。农村文化礼堂建设的“十三五”规划方案也已进入大江东经济社会总体规划的“大盘子”，集聚区将紧紧围绕“文化礼堂、精神家园”的定位，聚焦“三个一批”的部署，打好“建、管、用、育”组合拳，确保到2020年形成“新建礼堂提质扩面、示范礼堂品牌见效、长效机制落地落实”的良好局面。

在向公村科普展览馆，这个120平方米的科普展览馆以传播农耕文化和展示村史村情，宣传科普知识为主题，每周末和节假日免费开放。这里常年开展科普教育活动，成为大江东“伢儿”们的第二课堂。

《拆迁》赢得了村民们的阵阵掌声。“里面的很多台词都送到了我们的心坎里，有共鸣。”

如今，在文化礼堂这一“新地标”的带动下，不少村民们发现，文娱生活丰富了起来，身边的文艺活跃分子多了；邻里间的矛盾、纠纷少了，彼此间更加熟络、亲近了。“定期文化科普，时常文艺表演，偶尔礼仪活动，更有电影下乡”已成为大江东农村群众的文艺生活“新常态”。

江东村同样刮起了一阵文化新风。“有一个美丽的村庄，名字叫江东，小桥流水柳如烟，人在画图中，小楼也带江南调……”眼下，能够哼唱村歌《江东情最浓》，已经成了江东村里的一件时髦事。以有场所、有展示、有活动、有队伍等“四有”为基本标准，江东村科学规划、合理布局，建设成为学教型、礼仪型、娱乐型、长效型等“四型”于一体的农村文化礼堂不仅是老百姓茶余饭后的好去处，更有“两堂五廊”成为展示江东村特色亮点的窗口。

接下来，大江东还将创新文化礼堂建设，把“党群服务中心”等载体与农村文化礼堂建设相结合，以“家园馆”为主题尝试推进与各类基层阵地的结对共赢。

军园共建 大江东破题河道监管“死角”

本报讯(记者 金婷婷 通讯员 陈军)今年5月13日，大江东经发局工作人员黄海军将办公地点搬到了位于临江街道的大江东军园共建发展合作园，并正式成为军园共建环境整治队伍中的一员。

“彻底改善园区内7条河道的水环境问题，提升园区整体环境。”这是黄海军和同事们在新岗位上领到的“硬任务”。

大江东军园共建发展合作园是大江东与金华部队农副业基地、舟山部队农副业基地协议的共建园区。由于特殊的地理位置，园区内曾有的“脏乱差”的环境饱受附近村民诟病，7条河道的整治也延宕多时，成为阻碍园区发展的“绊脚石”。

7条河道中的部队分界河全长3.3公里，是两个部队农副业基地的分界河。长期以来，位于交界处的部队分界河一直是河道监管的“盲区”。在整治之前，河道两边垃圾露天堆放、各类垃圾废水也直排到河里，这也导致河道出现淤积阻塞等问题……

作为此次治水行动的“先遣部队”，黄海军所在的整治小组首先对部队分界河周边不符合环保要求的单位进行执法、整治并推动关停工作，累计排查企业234家，整治202家，关停65家。与此同时，军民共建环境整治的其他攻坚小组连同部队方面共同查处沿河违法倾倒、坚持做好日常河道垃圾清理和保洁工作。

经过联合治理，现在部队分界河河道清通了，臭味消失了，沿河的垃圾不见了，曾经的“黑臭河”终于摘帽，迎来“新生”。

“首战告捷”之后，部队分界河已启动新一轮的截污纳管建设，早日实现“水清、岸绿、景美”的生态河道。

这是大江东创新治水实践的一个缩影，也是大江东军园联合治理区域河道的一个新起点。

从今年5月开始，大江东两个部队农场正式签订了军园共建环境整治协议。由经发局、市场安监局、城管执法大队、公安分局等8个部门抽调工作人员组成政治组、排查组、保洁组、维稳组等8个环境整治攻坚小组，进入军园共建发展合作园现场办公。以军园共建为桥梁，大江东不断与两个部队加强相互间的沟通交流，破题河道监管“死角”。

值得一提的是，创新的治水实践还将带来一连串的经济效益。

接下来，大江东将进一步破解园区发展瓶颈，借力国家加快军民深度融合之势，突出“两规范两提升”，到2018年，重点解决园区污染重、形象差、层次低等问题，通过规范发展石材加工贸易、规范整治化工行业，提升发展仓储物流和花木展示交易，优化整体环境和形象，规范企业经营，促进园区面貌改善，打造以仓储物流、电子商务等新型流通经济为主体的商贸城，形成大江东税源新增长点。



更多资讯请登录
大江东官网
www.hzjd.gov.cn



广袤农村，是时代文明屹立的基石。一座座矗立在农村田野的文化礼堂，不仅为“送文化”“种文

西溪国家湿地公园·洪园
Xixi National Wetland Park · Hong Yuan

鱼跃洪园 乐享干塘

本周六，西溪湿地·洪园干塘节开节咯
时间：2016年11月19日—12月25日 地点：西溪湿地·洪园

欢乐开塘仪式

地点：方塘水上舞台(开塘仪式)；东关荷塘第一个塘(干塘)
时间：11月19日10:00
本次干塘节捕鱼王者除获得十斤河鲜外，将额外获赠洪园VIP年卡一张，本人凭卡在一年内可无限次入园(鱼王将现场放生)。
费用：开塘当天(11月19日)，参与干塘，100元/套(含2大1小洪园景区门票)
其余干塘时间：100元/套，二大一小可进入干塘区，不含门票。
押金100元/套，可带10斤内河鲜，多余部分按15元/斤购买，河蚌不可带走。

干塘嘉年华

活动时间：2016年11月19日—12月25日期间节假日，众筹成功每周末13:30开始，活动遇雨雪取消
活动地点：干塘区域
活动说明：通过旅行社、微信等方式进行众筹，征集干塘游客，满30人开塘，众筹成功后临时的散客也可当场参加。本次干塘节为保护生态，不可带走河蚌。
费用：100元/套(不含门票)，二大一小可进入干塘区，限一人下塘。

押金100元/套，可带10斤内河鲜，多余部分按市价购买，15元/斤。
流程：游客在干塘区入口处租赁下水服，至指定地点参与干塘，由财务部收费。

“塘老爷”征集令——企业包塘

西溪湿地·洪园拥有独特的鱼鳞塘景观，游客和企业可以在干塘节期间承包鱼塘，邀请亲朋好友一同为鱼塘命名、蹭塘，带走塘中的渔获，更可在水街食府，用新鲜的食材，享用口味醇正的西溪鱼汤饭。
费用：4000元/塘，鱼产量约300斤，可供30人参与(含门票)；6000元/塘，鱼产量约500斤，可供50人参与(含门票)；10000元/塘，鱼产量约1000斤，可供100人参与(含门票)；
预约咨询电话：89081159 / 89081169 (提前三日预定)

快乐铅笔、借竹戏鱼、五常民俗协会首届书画展、西溪民俗手作文化展、手工课堂、全鱼宴等各项子活动同步进行中……
手工课堂 百易艺黄 报名电话：88866195

注意事项：1.5米以下儿童不可下塘，下塘未成年人须家长监护下游玩；低血糖、高血压、心脏病等患者不可下塘。

线上活动——点灯集鱼赢大奖

关注杭州西溪湿地洪园微信公众号参与“点灯集鱼赢大奖”活动，集满“青、草、鲢、黑、鲫”5个字，就能赢取Iphone7 plus，集满任意4个字即可赢取洪园干塘节免费赠塘入场券，还可以带走亲手抓的5斤内河鲜鱼获(除河蚌外)，还有洪园景区门票等着你！
官方微博@西溪湿地洪园官方微博发起转发有奖活动并评论也有机会获得ipadmini2一台。

活动时间：2016年11月14日—2016年11月25日
活动规则

- 1.关注“杭州西溪湿地洪园”微信(服务号)，通过底部菜单栏或回复“集鱼”进入“点灯集鱼赢大奖”游戏页面，也可通过微信推文点击阅读原文开始游戏，已关注“杭州西溪湿地洪园”微信(服务号)的点击自定义菜单中的“集鱼赢大奖”参与集福活动。
- 2.扫描二维码后填写姓名、手机号码及地址进行活动报名。
- 3.报名完成后进入页面后开始点灯集鱼，自己能集一个福，同时可发送给朋友帮忙集鱼，集满“青、草、鲢、黑、鲫”5个字，就能赢取Iphone7。集满任意4个字即可获得洪园干塘节免费赠塘入场券，奖品发完为止。

洪园微信二维码
咨询电话：0571-89081133 89081177